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the prevalence, advantages and disadvantages of
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Background/Objectives: The primary objeclive
of this survey was lo assess the prevalence ol use of
dermoscopy by Australian dermatologists. The sec-
ondary objective was o understand the perceived

advantages and disadvantages ol dermoscopy use.
Methods: Invitation letters were sent Lo all 282 Aus- phone reminders, Mr Anuj Goel for assistance with statisli-
cal interpretation of resulls and the stafl of the Syvdney

Melanoma Diagnostic Cenlre for assistance wilth poslage
and printing of the invitation letters.

lralian dermaltologists belonging to the Australasian
College of Dermatology in 2008. The survey, investi-
galing prevalence and perceplions ol dermoscopy
use, was completed either online or on paper.
Results: Ninely-nine of the 283 (35%) dermatolo-
eisls completed the survey eligibly. A total of 98% of
dermatologists reported using dermoscopy and 95%
had received formal training. Only 2-5% found it not
useful for the diagnosis of pigmented lesions, mela-
noma or alypical naevi, whereas 12% flound il nol
useful for the diagnosis of non-pigmented lumours.
Eighty-five percent found it improved diagnosis com-
pared to naked eye examination; and 57% of derma-
lologists used baseline dermoscopy o Tollow up
changes in lesions, of which 789% used some image
caplure device.

Conclusions: In the sample of Australian derma-
lologists agreeing Lo be surveved, there was a high
prevalence rate ol dermoscopy use. The laclors sup-
porting the use of dermoscopy are explored in this
foundational database of dermoscopy use among
Australian dermatologists.




